

КОММУНАР

ОРГАН КУЙТУНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ ИРКУТСКОЙ
ОБЛАСТИ.Выходит 10 раз в месяц
Цена отд. номера 8 копеек.Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов
Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР отмечают, что существующий порядок заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов является устаревшим и препятствует дальнейшему росту и укреплению общественного хозяйства колхозов.

Постановлениями СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» и от 30 января 1940 года «Об обязательной поставке шерсти государству» ликвидированы крупнейшие недостатки в системе обязательных поставок государству мяса и шерсти колхозами, заключавшиеся в том, что передовые колхозы ставились в невыгодное положение, ухудшалась их заготовительная работа в отношении общественного животноводства и, наоборот, оказывалась в льготном положении отсталая колхозы, не имеющие животноводческих ферм или не имеющие роста поголовья скота на фермах. Указанные недостатки приводят пока иметь место в обязательных поставках молока колхозами государству.

Порок этой системы заготовок заключается в том, что обязательные поставки мяса, шерсти и молока колхозами устанавливаются в зависимости от поголовья общественного скота в колхозах. Это приводит к тому, что колхозы, имеющие развитое общественное стадо и увеличивающие его из года в год, должны сдавать все большее и большее количество мяса, молока и шерсти по обязательным поставкам государству в то время, как колхозы, имеющие слабые животноводческие фермы, сдают мало продуктов по обязательным поставкам государству, а колхозы, вовсе не имеющие животноводческих ферм и не желающие их организовать, находятся в льготном положении, так как не сдают по обязательным поставкам государству продуктов животноводства.

Переход на поголовное исчисление поставок колхозами мяса, шерсти и молока обеспечивает не только ликвидацию указанных недостатков в системе заготовок, но и является мощным рычагом, двигающим вперед дело развития общественного животноводства.

Перечисленные недостатки имеют место также и в деле заготовок таких животноводческих продуктов, как кожа и яйцо.

Обязательная сдача государству всего выхода кожевенного сырья подрывает интересы колхозов в развитии животноводства и ликвидирует передачу колхозам, сдающим наибольшее количество кожевенного сырья государству, часть в своем распоряжении не имеющего количества кожи для своих нужд, ставит их в одинаковое положение с колхозами, не сдающими кожевенного сырья государству.

Внедряемая система заготовок и закупок мяса и шерсти из государственных заготовительных организаций

ственного птицеводства в подавляющем большинстве колхозов, несмотря на огромные возможности расширения птицеводческих ферм колхозов и несмотря на наличие широкой сети инкубаторных птицеводческих станций.

Порядок, по которому колхозы, имеющие лучшее по качеству конское поголовье, сдают государству для нужд обороны свои лучшие кони, а колхозы не имеющие высококачественного конского поголовья, вовсе не сдают коней, лишает колхозы стимула к улучшению конского поголовья и ставит в невыгодное положение колхозы, имеющие достижавая в улучшении конского поголовья, особенно при этом колхозы вернее отключаются к развитию коневодства.

Существующий порядок исчисления обязательных поставок государству колхозами зерна, риса, подсолнуха и картофеля страдает тем коренным недостатком, что размеры поставок исчисляются в зависимости от плана сева по этим культурам, что не дает устойчивой базы для исчисления обязательных поставок, имеющих силу налога, приводит к стремлению колхозов добиваться уменьшения планов сева зерна, подсолнуха и картофеля, поощряет сокращение посевных площадей этих культур, не стимулирует освоение новых земель путем распахивания целины, осушки болот и раскорчевки кустарников.

Гарнцевый сбор, занимавший раньше серьезное место в хлебных ресурсах государства, теперь уже, потеряв свое прежнее значение, выжил себя и является тормозом в развитии колхозных мельниц, лишая колхозы заинтересованности в поддержании существующих мельниц, строительство новых, создает излишние затруднения для колхозников.

Контрактация, как средство государственных заготовок таких продуктов, как овощи, масляные семена, семена трав, а также сено, потеряла свое значение, как особый метод заготовок, не обеспечивает достаточного роста производства указанных сельскохозяйственных продуктов в колхозах.

Большие недостатки имеются в организационной структуре заготовительных органов, проводящих государственные закупки и децзаготовки таких продуктов, как мясо, овощи и др. продукты. Эти недостатки заключаются прежде всего в многочисленности заготовителей, наводняющих районы товарного производства и мешающих делу государственных поставок и закупок, не говоря уже о том, что это вызывает излишние государственные расходы.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР постановляют:

1. Отменить существующий порядок исчисления обязательных поставок государству колхозами зерна, риса, подсолнуха и картофеля от плана посева этих культур и систему контрактации овощей, семян масляных культур,

семян трав, а также сена.

2. Установить, что начиная с урожая 1940 года колхозы привлекаются к обязательным поставкам государству зерна, риса, картофеля, овощей (капуста столовая, свекла, морковь, лук, огурцы и помидоры), семян масляных культур (подсолнух, лен-кудряш, клевер, соя, горчица) и семян трав (люцерна, клевер, тимофеевка, житняк, эспарцет, вика) с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами.

В размер пашни, по которой исчисляются обязательные поставки перечисленных выше культур, включаются огороды, а также по вые земли, подлежащие по государственному плану освоению путем распахивания целины, осушки болот и раскорчевки кустарников на второй год освоения. На пашни, по которой исчисляются поставки по перечисленным выше культурам, исключаются площади, занятые под посевом хлопка, сахарной свеклы, льна, конопли, цикория, табака, махорки, эфиромасличных, новодубянных и лекарственных культур, кобзы, сафлора, кориандра, аниса, мака, рожьки, арахиса, ямса, манничи, перелы, каучуконосов, тутовых, фруктовых, ягодных, виноградных насаждений и субтропических культур, продукция которых сдается государству в действующем выше порядке.

3. Нормы обязательных поставок государству зерновых культур и риса установить, исходя из необходимости доведения общих размеров зернопоставок по СССР до 925 миллионов пудов.

Нормы поставок подсолнуха, масляных культур, картофеля и семян трав установить, исходя из плана поставок и контрактации этих культур, а в отношении овощей из плана контрактации и плана децентрализованных закупок, утвержденных на 1939 год для области (края, республики) и района.

Предоставить краям, областям и республикам право уменьшения или увеличения нормы, вытекающей из плана сдачи овощей, для отдельных районов и колхозов в пределах общей цифры сдачи по краю, области, республике в целом, а отдельные районы и колхозы вовсе освобождать от поставок овощей и привлекать к поставкам овощей районы и колхозы, которые не сдавали овощей по контрактации и децентрализованным закупкам 1939 года.

По Хабаровскому и Приморскому краям, Читинской и Ленинградской областям, Азербайджанской, Узбекской, Туркменской и Таджикской ССР установить несколько повышенные нормы поставок картофеля и овощей в связи с тем, что существующие нормы были занижены и не обеспечивали возросших потребностей в ово-

пах и ликвидации межобластных перевозок по железным дорогам картофеля.

Допускать замену одних овощных культур другими по эквиваленту, утверждаемому Совнаркомом СССР.

Вести с 1940 года обязательные поставки сена государству, исчисляя поставки с площади пашни (в соответствии с пунктом 2), а также лугов с установлением при этом разных норм поставок от пашни и лугов, суходольных и заливных. Отдаленным от железнодорожных и водных путей колхозам разрешать замен сена зерном, мясом, молочной продукцией и шерстью по установленному эквиваленту.

5. Отменить действующий порядок исчисления обязательных поставок молока государству колхозами по поголовью коров и существующий порядок заготовок брынзы и начиная с 1941 года ввести обязательные поставки государству колхозами брынзы и установить исчисление обязательных поставок молока и брынзы государству колхозами с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, дуга и пастбища), закрепленной за колхозами.

Начиная с 1941 года разрешить колхозам, имеющим поголовье коров больше установленного для них минимума, после выполнения своих обязательств перед государством по сдаче молока, сдавать молоко за колхозников в выполнение обязательств колхозников по сдаче молока государству, освобождая тем самым колхозников от выполнения обязательств по поставке молока частично или полностью.

6. Отменить существующий порядок заготовок кожевенного сырья и яиц и установить обязательные поставки государству колхозами, колхозными дворами, единоличными хозяйствами кожевенного сырья, начиная с 1940 года, а поставки яиц — 1941 года по нормам, исчисляемым для колхозов с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, дуга и пастбища).

Разрешить колхозам после выполнения своих обязательств перед государством по сдаче яиц, сдавать яйца за колхозников в выполнение обязательств колхозников по сдаче яиц государству, освобождая тем самым колхозников от выполнения обязательств по поставке яиц частично или полностью.

Установить для всех без исключения колхозов обязательный минимум по разведению и выращиванию высокого качества лошадей, годных для армии, в соответствии с земельной площадью (пашни, в том числе сады и огороды; дуга и пастбища), закреп-

ленной за колхозами. Вести с 1941 года обязательные поставки лошадей для нужд обороны по нормам в соответствии с установленным минимумом поголовья лошадей.

Отменить существующий порядок планирования закупок мяса и установить, что план государственных закупок мяса в целом для республики, области, края, района и колхоза начисляется, исходя из количества земельной площади колхозов, по годовым нормам, утверждаемым СНК СССР и ЦК ВКП(б) пропорционально размерам обязательных поставок мяса государству. Все, что будет закуплено сверх государственного плана закупок, оставлять в распоряжении республики, края и областей для местного снабжения, сняв с заготовок всех внеобластных децзаготовителей.

9. Государственную закупку кожевенного сырья производить со встречной проджей кожевенных товаров, разрешив колхозам, выполнившим обязательные поставки кожевенного сырья и мяса и обеспечившим государственные планы развития животноводства, сдавать кожевенное сырье на переработку государственным и кооперативным предприятиям для использования по своему усмотрению.

10. Государственные закупки овощей и картофеля производить через основных заготовителей, проводящих заготовки по обязательным поставкам, сняв с рынка заготовок овощей, картофеля и фруктов внеобластных децентрализованных заготовителей, оставив местных заготовителей.

Передать аппарат и техническую базу внеобластных децзаготовителей Наркомторгу для усиления централизованных заготовок овощей.

11. Объединить заготовительный аппарат «Союззаготкожи» Наркомспирта, «Союззаготшерсти» Наркомтекстиля и «Главпушнины» Наркомвнешторга за исключением звероводческих и баракудоводческих совхозов в одну государственную заготовительную организацию по заготовке кожевенного сырья, шерсти, пушнины и мехов в составе Наркомзага.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР считают необходимым провести дальнейшее сокращение заготовителей, в особенности децентрализованных заготовителей по всем видам сельскохозяйственных продуктов.

12. Отменить с 1 июля 1940 года вымание гарнцевого сбора натурой за переработку зерновых, бобовых, крупяных, риса и масляных культур на всех государственных, кооперативных и совхозных мельницах, крупорушках и маслобойках и установить за переработку указанных культур денежную плату.

Секретарь Центрального
Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН

Председатель Совета Народных
Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ

Агротехническая консультация

Стахановская агротехника на весеннем севе

Передовые колхозы обычно практикуют выборочное проведение работ на отдельных участках. В этом году этот метод передовых хозяйств будет играть исключительно большую роль. Дело в том, что большой снеговой покров неравномерно сходит с полей и, следовательно, участки будут готовы для сева также в различное время.

Если в таких условиях не наладить наблюдения за полями, не проводить выборочно работ на созревших участках, легко пропустить первые сроки работ. Запоздать же с обработкой почвы и посевом ранних культур—значит поставить под угрозу успех борьбы за высокий урожай.

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, получивших высокие урожаи яровых хлебов, показывает, что передовые колхозы юга, юговостока, центральных и других районов обязательно применяли при весеннем севе культивацию зяби с боронованием в след. Колхозы, получившие свыше 25 центнеров урожая с гектара, проводили эти работы в самые ранние сроки.

Культивация должна широко применяться во всех колхозах. Особое внимание нужно уделить при этом качеству культивации. Примером может служить работа индустриаторов движения стопудовиков—бригадиров тт. Гурова и Бозленкова. Они культивировали зябь попеременно гребней—от этого глубина культивации была равномернее, почва лучше разделялась, поле после культивации получалось ровное, без гребней.

Высокое качество семян (чистосортность, хорошая всхожесть, крупность) и привильная норма высева—одно из основных условий агротехники передовых колхозов, получивших высокие урожаи. Наиболее крупные зерна дают лучшие всходы, обеспечивают более высокий урожай. Чтобы отобрать наиболее крупные зерна, ефремовцы многократно сортируют их.

Товарищи Ефремов, Попенко, Сергеева и другие, получившие

рекордные урожаи яровой пшеницы по 400—600 и выше пудов с гектара, применяли перекрестный способ посева. Многие другие передовые колхозники также замечали, что перекрестный и узкорядный посев повышает урожай.

Очень большую пользу приносит поднорма. Исключительно полезна ранняя весенняя подкормка для озимых посевов. Внесение ее весной по сходу снега во многих колхозах давало прибавку урожая озимых по 4—5 центнеров, а нередко и по 10 центнеров на гектар. Рано весной, когда озимая рожь начинает оживать, она испытывает большую нужду в питательных веществах, в особенности в азоте. Подкормленные удобрениями, всходы быстро растут, укрепляются и сильно всстают.

Подкармливать озимые нужно легкодоступными минеральными удобрениями: азотистыми—по 20—30 килограммов питательного вещества на гектар, суперфосфатом—по 200—250 килограммов, калийной солью—по 50—70 килограммов; местными удобрениями: птичьим пометом—по 0,5—0,6 тонны на гектар, перегноем (сыпца)—по 6—8 тонн, золой—по 0,4—0,6 тонны. Навозная жижа (5—8 тонн на гектар), разбавленная водой (2—3 части воды на часть жижи) вносится перед самым боронованием озимых.

Как показала практика передовых колхозов, высокие урожаи обеспечиваются не одним, каким-либо особо ценным агроприемом. Высокие урожаи—результат системы агротехнических мероприятий, наиболее отвечающей климатическим и почвенным условиям данного района. Поэтому задача заключается в том, чтобы полностью применять на весеннем севе весь комплекс передовой стахановской агротехники, использовать все средства в борьбе за высокий сталинский урожай.

Агроном Нарномзема СССР А. ШАПОВАЛ.

Уход за озимыми

Весной 1940 года надо в массовом масштабе применять испытанные мероприятия стахановской агротехники—поднорму и боронование озимых.

Подкармливать озимые нужно, как только сойдет снег, по мерзлой почве, в ранние утренние часы.

В первую очередь нужно подкармливать семенные участки озимых и нераспустившиеся посевы неизреженной ржи. Подкормку озимых не следует откладывать до фазы трубования, а произвести ее в один срок по мерзлой почве.

Подкармливать надо золой и минеральными удобрениями, особенно азотистыми, из расчета по 20—30 килограммов питательных веществ на гектар.

Исключительное значение в весеннем уходе за озимыми имеет весеннее боронование озимых. Его

надо обязательно провести на всех массивах, где хорошо уборенились растения ржи.

Очень важно не запоздать с боронованием, а провести его, как только почва начнет крошиться от зубьев бороны.

Участки, на которых озимые находятся в выпертом состоянии, бороновать не надо, независимо от того, находятся ли растения в фазе всходов, двух—трех листьев или кущения. На этих участках зубья бороны, задевая за корневую сеть, выдирают растения, и они погибают. На таких участках посевы нужно прикатывать.

Вопрос о весеннем бороновании озимых, находящихся в фазе всходов и двух—трех листьев, на легких супесчаных почвах нужно решать на месте, буквально на поле пробным боронованием. Акадeмик В. МОСОЛОВ.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

В колхозе им Ленина приступили к севу

Ефремовское звено колхоза имени Ленина, Чеботарихинского сельсовета, 8 апреля приступило к выборочному боронованию. 9 апреля, продолжая боронование, звеньевой тов. Суховаров начал сев пшеницы. За неполный рабочий день звено засеяло около четырех гектаров. Во всех бригадах колхоза идет оживленная подготовка к началу полевых работ. С 9 апреля в бригаде т. Луговского работает на бороновании 5 пар лошадей.

Через несколько дней в колхозе начнется массовый сев.

Начали боронование

Предпосевную обработку выборочным путем начал с 8 апреля колхоз «Борец за пятилетку», Суклетского сельсовета. С целью сохранения влаги боронуется пар. Первым приступила к полевым работам бригада тов. Босанец.

Из колхоза «Годовщина Октября» сообщают, что приступило к полевым работам ефремовское звено Яковенко Игнатия. 8 апреля звено производило боронование.

ОБОРОННЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

6 апреля в Куйтуне состоялась оборонная соревновательная пионеров и школьников средних и неполных средних школ района. В соревновании приняло участие 12 команд, насчитывающих 66 школьников.

Лучшие результаты по стрельбе, ПВХО и ГСО показали учащиеся Куйтунской средней школы. Из 200 возможных 1-я команда выбила—162 очка, 2-я—161. Стрелковая команда школы Иркутского зерносовхоза выбила 148, стрелковая команда Карымской НСШ—107 очков.

Ученики 7 класса «Б» Куйтунской средней школы Василий Сизых из 50 возможных выбил из малокалиберной винтовки с дистанции 50 метров—46 очков, Иван Недодия выбил—45 очков, Владимир Власов—42 очка. 42 очка выбил также ученик школы Иркутского зерносовхоза П. Клей. Леонид Лузин и Яков Сударак (Куйтун) заняли первые места по одеванию противогазов (за 3 секунды). Егор Писецкий и Евгений Олесюк заняли первенство по метанию ручных гранат. П. Радченко.

НОВЫЕ ТРАКТОРИСТЫ

В начале февраля нынешнего года по инициативе тракториста т. Явубенко в колхозе «Победа» были организованы курсы трактористов без отрыва от производства. На курсах обучалось 19 молодых колхозников и колхозниц. Недавно часть курсантов была допущена к сдаче испытаний. 9 человек, в том числе Мельник Екатерина, Домощенко Николай, избач Бедун и другие сдали испытание на хорошо и отлично.

Выдержавшие испытание курсанты прошли практику на ремонте. Сейчас они закрываются для работы на тракторах. П. Гомзянов.



Звеньевой ефремовского звена колхоза «Красная звезда» (Александровский район, Кулундинская степь) В. М. Крутов, собравший в 1939 году урожай пшеницы с участка в 2 гектара по 43,5 центнера с га и с участка в 28 га по 22 центнера с га, и звеньевой колхоза «Черная хвиля» (Славгородский район) комсомолка А. Х. Колбаса, собравшая в 1939 году урожай пшеницы с участка в 1,4 га по 61 центнеру с га и с участка в 7,4 га по 30,3 центнера с га.

ОБСУЖДЕНИЕ ДОКЛАДА ТОВАРИЩА МОЛОТОВА В СЕЛЕ УЯН

6 апреля в клубе собрались колхозники и колхозницы сельхозартелей имени Ленина, имени Бурлова, учителя, служащие почты, сельпо, трактористы и комбайнеры.

Руководитель агитколлектива тов. Супрун А. П. зачитала доклад товарища Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР «О внешней политике правительства».

После чтения началось горячее обсуждение исторического доклада главы советского правительства. Все собравшиеся единодушно одобрили последовательную сталинскую политику мира нашего правительства.

Бурными аплодисментами было встречено выступление участника боев с белофиннами колхозника

И. Ф. Свизых, который рассказал о героизме и отваге бойцов и командиров нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота, мужественно сражавшихся с объединенными силами империалистов.

—С именем товарища Сталина мы шли в бой и побеждали. С именем товарища Сталина мы победим любого врага!—говорит Свизых.—Никакие «линии» и укрепления никогда не устоят перед непобедимой Красной Армией.

Собравшиеся единодушно решили образцово и в сжатые сроки провести весенний сев, еще шире развернуть оборонную работу на селе.

Ф. Матушкин. С. Рябухин.

с. Уян.

За высокую производительность тракторов и комбайнов!

Через несколько дней трактора Чеботарихинской МТС выйдут в поле. Перед началом полевых работ в МТС состоялось собрание трактористов, бригадиров тракторных отрядов и комбайнеров, на котором присутствовало 125 человек.

Собравшиеся обсудили вопрос о задачах летних работ. Трактористы и комбайнеры дали обязательство полностью выполнить производственное задание, выработать на каждый колесный трактор в среднем—500 гектаров, на трактор «ЧТЗ»—1500 га, на «СТЗ-НАПН»—1000 га и на газогенераторный трактор «ЧТЗ»—800 га, убрать за сезон на каждый комбайн не менее 300 га, сэкономить не менее 5 процентов горючего и смазочного в норме, сэкономить 5 процентов средств, пред-

назначенных на ремонт. Трактора, комбайны и прицепной инвентарь по окончании работ привезти в МТС в хорошем состоянии. Но этим пунктам они вызвали на социалистическое соревнование Харинскую МТС.

Здесь же были вручены грамоты участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года трактористам Лымарь Андрею Игнатьевичу, выработавшему в прошлом году за свою смену 725 га на тракторе «ЧТЗ» и Юшкину Матвею Ермолаевичу, выработавшему 790 гектаров на тракторе «ЧТЗ». Товарищи Лымарь и Юшкин заключили между собой социальный договор. Каждый из них обязался нынче выработать за смену по 1000 га.

Отв. редактор М. ЧАЩИН.

На строительство Иргортреста в гор. Иркутск производится набор рабочей силы: плотники, столяры, каменщики, штукатуры, возчики, землекопы, грузчики и чернорабочие.

Семейные обеспечиваются квартирой, одинокие—общественным и постельной принадлежностью.

Об условиях справиться: гор. Иркутск, ул. Партизанская, № 22, отдел кадров или—с. Куйтун, гостиница у вербовщика ЧУМАКОВА.

Куйтунское отделение Главпушнинны с 1 апреля 1940 года ПРОВОДИТ перерегистрацию охотников,

а также охотников-любителей. Отделение Главпушнинны обращает внимание всех охотников на необходимость своевременно пройти перерегистрацию. Отделение ГЛАВПУШНИНЫ.